



Η στήλη του Προέδρου

«Εν αρχή ην ο λόγος». Και ο λόγος επλανάτο υπό μορφή φήμης στη Θεσσαλονίκη, στους τόπους που συχνάζουν συνήθως οι «γνωρίζοντες» τα της πόλεως. Και μεταφερόταν και σε εμάς ο λόγος άλλοτε προειδοποιητικά, άλλοτε συμπονετικά, καμιά φορά χαιρέκακα, πάντα όμως με το ίδιο περιεχόμενο. Και το περιεχόμενο έλεγε ότι για την EXPO 2008 θα χρησιμοποιηθεί μεν το κτήμα του ΑΤΕΙ-Θ αλλά σχεδόν τίποτα από αυτά που θα γίνουν στο κτήμα δεν θα γυρίσει πίσω στο ΑΤΕΙ-Θ.

Και στην αρχή δεν το πιστεύαμε. Δεν μπορούσαμε να φανταστούμε πως ένα κράτος που διατείνεται ότι διέπεται από αρχές προόδου, δικαιοσύνης, κοινωνικής ευαισθησίας κ.λ.π., κ.λ.π. είναι δυνατόν να αφαιρεί περιουσιακά στοιχεία από αδύναμα, κρίζοντα υποστήριξης και ενίσχυσης υποσυστήματα του, όπως είναι τα Ιδρύματα Παιδείας, και να τα παραχωρεί σε ισχυρά υποσυστήματα (που προφανώς όμως έχουν και ισχυρές προσβάσεις) όπως είναι η βιομηχανία του, το εμπόριο κ.λ.π.

Απ' ότι ξέρουμε, στις προηγμένες κοινωνίες της Ευρώπης, με τις οποίες απεγνωσμένα προσπαθούμε να συγκλίνουμε, γίνεται και έμμεσα και άμεσα το αντίθετο. Δηλαδή και η ίδια η πολιτεία ενισχύει ποικιλότροπα τα εκπαιδευτικά της Ιδρύματα αλλά και οι παραγωγικές τάξεις αντιλαμβανόμενες τη μακροπρόθεσμη σημασία που έχει η εκπαίδευση για την επιβίωσή τους, υποστηρίζουν με κάθε τρόπο τα εκεί εκπαιδευτικά συστήματα.

Έτσι πιστεύαμε όσο «ην μόνο ο λόγος». Αλλά μετά ήρθε και το γράμμα. Όταν κυκλοφόρησε το lilet για την EXPO 2008, που διεκδικεί η Θεσσαλονίκη, διαβάσαμε με έκπληξη και πολύ πίκρα τα παρακάτω σχετικά με τα κτίσματα που θα γίνουν στο ΔΙΚΟ ΜΑΣ ΚΤΗΜΑ : *«Μετά το τέλος της EXPO, οι κύριες υποδομές του Exposite θα αποτελέσουν το νέο υπερσύγχρονο εκθεσιακό και συνεδριακό κέντρο της Θεσσαλονίκης. Τα θεματικά περίπτερα θα μετεξελιχθούν σε τεχνολογικά πάρκα ή χώρους προσέλκυσης τουριστών. Το Exrovillage θα αξιοποιηθεί είτε ως κατοικίες είτε ως φοιτητική στέγη».*

Είτε ως φοιτητική στέγη! Δηλαδή ούτε αυτό δεν είναι σίγουρο.

Και φυσικά, κανένας δεν μας ρώτησε. Στο κάτω κάτω ποιοι είμαστε !

Όμως εμείς ΔΙΑΦΩΝΟΥΜΕ ΡΙΖΙΚΑ, ΚΑΘΕΤΑ, ΑΠΟΛΥΤΑ ΚΑΙ ΟΛΟΚΛΗΡΩΤΙΚΑ.

Για να μην παρεξηγούμαστε, συμφωνούμε με την EXPO 2008 και είμαστε υπέρμαχοι της διοργάνωσης του 2008 από τη Θεσσαλονίκη. Αυτό το αποδείξαμε ήδη έμπρακτα και ουσιαστικά και γνωρίζουν οι αρμόδιοι πώς. Όμως διαφωνούμε ριζικά με τη λεηλασία της περιουσίας του ΑΤΕΙ-Θ που πιθανόν να επιδιωχθεί μέσω της EXPO. Και αυτό διότι αυτή την περιουσία τη ΧΡΕΙΑΖΟΜΑΣΤΕ. Τη χρειαζόμαστε για την ανάπτυξη των εκπαιδευτικών χώρων μας. Τη χρειαζόμαστε για την ανάπτυξη καινοτόμων και ενεργειακών καλλιεργειών στα πλαίσια ερευνητικών προγραμμάτων, και για την ανάπτυξη άλλων ερευνητικών δραστηριοτήτων των Τμημάτων μας. Τη χρειαζόμαστε για τη δημιουργία εξειδικευμένων τεχνολογικά χώρων εργασίας και έρευνας που θα συμβάλουν στην επαγγελματική αποκατάσταση των αποφοίτων μας. Τη χρειαζόμαστε τέλος για την πολύπλευρη αξιοποίησή της, που θα ενισχύσει εκπαιδευτικά, ερευνητικά αλλά και οικονομικά το Ίδρυμά μας.

Και έτσι λοιπόν δηλώνουμε απερίφραστα ότι «η δρυς δεν έπεσε και ούτε θα πέσει» και ότι κανένας από εμάς ούτε καθηγητής, ούτε φοιτητής, ούτε διοικητικός υπάλληλος θα συμφωνήσει ποτέ στην παραχώρηση έστω και ενός τετραγωνικού μέτρου το οποίο δεν θα γυρίσει με πολλαπλασιαστική ωφέλεια πίσω στο Ίδρυμά μας. Αντίθετα θα αγωνιστούμε με κάθε μέσο για το όφελος του Ιδρύματος μας.

Σήμερα απλώς «δίκην προειδοποιητικής βολής» δηλώνουμε τις προθέσεις μας. Ελπίζουμε ότι δεν θα χρειασθεί ποτέ να αποδείξουμε στην πράξη πόσο αποφασισμένοι είμαστε να τις υλοποιήσουμε.

Δρ. Στυλιανός Χ. Ιωαννίδης